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102, DE LA FABRIQUE, SAINT- MARC-SUR-RICHELIEU, QC, J0L 2E0 

enviro@smsr.quebec 
 

Procès-verbal 
 

Rencontre présentielle du 21 juin 2023 à 19h 

Étaient présents : mesdames Lise Beauchemin, Eléna Cocco, Lucie Sauvé ainsi que messieurs Marc 
Bouisset, et Maurice Rolland. 

Étaient absents : Madame Renel Paquin, Messieurs Alain Lavallée et John Bradley, en tant que maire 
suppléant. 

Partie 1 - Formalités 

1. Vérification du quorum 

Le quorum est vérifié. 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé et unanimement résolu que l'ordre du jour soit adopté tel que proposé. 

3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

Il est proposé et unanimement résolu que le procès-verbal soit adopté tel que proposé. 

4. Nomination d’un (e) secrétaire en l’absence de l’assistant municipal 

Il est proposé et accepté par Eléna Cocco de faire la prise de notes pour cette rencontre. 

Partie 2 – Informations 

5. Suivi du projet du legs Desjardins 

Lise fait le compte rendu des derniers développements : 

➔ La rencontre qui devait avoir lieu le 6 juin dernier avec le conseil d’établissement de l’école 
pour présenter le legs a été annulée et est reportée début septembre. 

➔ Concernant les emplacements pour les arbres, Monsieur Yvon Tardy  a envoyé le plan et 
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comme le terrain appartient à la municipalité, aucun permis ou demande n’est nécessaire 
sur le terrain de l’école. 

➔ Également le volet communautaire du Legs serait d’ajouter une rangée d’arbres longeant 
la clôture installée par la municipalité dans le parc Jeannotte. À suivre car d’autres projets 
seraient prévus. 

Le projet prévu à l’école, en collaboration avec Le Semoir permettra de présenter aux enfants 
un atelier sur l’arbre. 

Maurice propose de piquer la curiosité avant la plantation : identifier l’endroit où sera planté 
l’arbre par un poteau avec des ballons et il y aurait un panneau précisant qu’un arbre va être 
planté à cet endroit. 

Lise va communiquer avec Le Semoir pour avoir leur disponibilité et proposer ces dates à 
l’école. 

Dans la perspective de la mise en œuvre de la Politique environnementale, les membres 
présents proposent que le CCE soit mandaté par la municipalité pour organiser des soirées 
conférence-rencontres basé sur 3 thèmes :  

➔ 1ère conférence en octobre : thème sur l’arbre, ce qui permettrait de faire connaître le 
projet du Legs Desjardins. Conférencière ciblée : Micheline Lévesque 

➔ 2e conférence en mai : thème sur l’eau, ce qui permettrait de faire connaître l’entrée de 
Saint-Marc sur Richelieu dans la communauté bleue. Activité proposée : faire le 
parcours de notre eau du robinet. Conférencier ciblée : Eau secours 

➔ 3e et dernière conférence en Mars : sur les plantes envahissantes (Nerprun et 
Phragmite). Activité qui pourrait se faire en collaboration avec la sté d’horticulture.  

Eléna va préparer un projet de communication pour annoncer les ateliers-conférences. 

6. Suivi sur la demande de communauté bleue 

La municipalité est toujours en attente de l’attestation par Eau Secours. Le CCE souhaiterait être 
informé lorsque l’attestation sera reçue et demande à Maurice de nous envoyer un courriel lorsque 
l’attestation sera arrivée. Le CCE propose également, lorsque le certificat sera reçu, qu’un 
communiqué soit fait via les différentes plateformes et d’ajouter le logo sur le site de la municipalité. 

Partie 3 – Dossiers à traiter 

7. Suivi de la Politique environnementale et élaboration d’un plan d’action 

La rencontre est prévue le 27 juin à 19h. Deux membres du CCE sont invités à présenter la Politique 
environnementale, d’une durée de 30 minutes. Lucie va préparer un PPT et une petite rencontre Zoom 
sera prévue lundi pour finaliser la présentation.  
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8. Révision du mandat du CCE 

Lucie rappelle le changement de mandat du CCE à l’automne. La question de révision de ce mandat 
pourrait être l’objet d’une rencontre auprès de la municipalité lorsqu’un nouveau Conseil sera mis en 
place. 

9. Position du CCE à l’égard du nouveau développement résidentiel 

Reporté. 

10. Publications dans le Saint-Marc… Quoi? Selon la liste des journées mondiales 2023 et autres 
questions émergentes 

Publication pour annoncer le programme des conférences ateliers, une fois reçu le mandat du Conseil. 

Partie 4 – Varia et conclusion 

Plan de gestion des matières résiduelles 

Il est suggéré que le CCE prenne connaissance de la révision du plan de gestion des matières 
résiduelles de notre MRC suite à l’assemblée publique de consultation qui a eu lieu le 23 mai dernier. 
Le PowerPoint de l’assemblée a été publié dans une infolettre quelques jours après la tenue de 
l’événement.  Lise demande à M. Rolland qui était présent à l’assemblée, de nous résumer brièvement 
cette soirée.  

M. Rolland nous informe qu’il a assisté à la visite du centre de tri de Saint-Hilaire organisée par la MRC. 
Selon ses premières impressions, ses commentaires sont défavorables au type de gestion en place. Il 
souligne, entre autres, qu’il y a un énorme gaspillage de matériaux de construction en bon état qui 
pourraient facilement être remis en circulation.   

Il est souhaité que le CCE s’intéresse à la révision du plan de gestion et suivre de près ce dossier.  

11. Date et heure des prochaines réunions 

➔ Le 19 juillet 2023, à 19 h 00 (si quorum) 
➔ Le 16 août 2023, à 19 h (si quorum) 
➔ Le 20 septembre 2023, à 19 h 

12. Clôture de la rencontre 

La rencontre se termine à 20 h 50. 

 

Eléna Cocco 
Secrétaire intérimaire 


